

涕 治 カ

-扫. 或搜微信号 'shfzb34160932'

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6137 期 2019 年 10 月 29 日 星期二 农历十月初二 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

会飞的汽车"又飞来了

记者探营进博会 汽车展区、医疗展区亮点多多

本报讯 第二代"会飞的汽车"将展现 何种新技能?世界上最细的胰岛素针有多 细? 昨天,记者从第二届进博会汽车及医疗 机构展区介绍活动上获悉,本届进博会上汽 车和医疗展品比上届数量更多,亮点也更

第二届进博会汽车展区负责人童敏祺告 诉记者,汽车展区位于 2.1 号馆,规划品牌 整车、汽车生产及零部件、汽车养护用品及 润滑油、汽车配套产品等展示区, 规划面积 3万平方米, 共有16个国家和地区的近60 家企业,特装比例99.3%,平均展位面积为 251 平方米。

与去年的首届进博会相比,本届展会中 实车数量达到 140 多辆,比去年多出 5-10%。汽车展区展示汽车产业的前世、今 生和未来, 汇聚众多今年首发新款量产车,

古董车、氢燃料电池车、自动驾驶汽车、飞 行汽车等, 诠释汽车企业对汽车与环保、汽 车与智能、汽车与历史、汽车与未来生活的

汽车展区囊括了汽车产业上下游的顶尖 企业,大众、宝马、奔驰、通用、丰田、本 田、日产、现代、起亚、福特、林肯、特斯 沃尔沃等世界 500 强和行业龙头企业将 参展,同时汇聚了现代摩比斯、博世、爱 信、电装、伟巴斯特等知名汽配企业。德国 企业参展数量最多,参展面积最大。500强 和行业龙头企业共33家,面积超过90%。

今年汽车展区还将成为许多汽车新品的 第一发布现场。除了首次增设的古董老爷 车,全球知名汽车厂商都将带来新款车型。 其中最具代表性的首发产品有丰田全新 mirai 氢燃料电池车、现代"45"电动概念车、 奔驰 L2 级自动驾驶卡车 Actros、雪佛兰新 款科尔维特超级跑车等。而代表未来的新能

源车、自动驾驶汽车和"会飞的汽车"更将让 人耳目一新。据悉,第二代"会飞的汽车"已 经干昨天上午抵沪

本届进博会汽车展区另一个亮点, 就是首 次在"四叶草" (国家会展中心) 北广场设立 了创新技术与自动驾驶体验区,11月5日下 午开始到10日都可以分不同场次体验。不过, 由于人数有限,为保证观众有更好的体验感, 今年进博会的自动驾驶体验对专业观众以定向 邀请为主, 现场也会向排队者发放部分体验 券,每天现场体验的限额是800人次。

首届进博会的溢出效应也同样吸引着世界 顶尖的医药企业。据第二届进博会医疗展区的 相关负责人吴珺介绍,本届进博会医疗展区参 展企业的数量也是去年的一倍, 已签约参展企 业 313 家,展览面积 44473 平方米。其中包 括: 500 强企业 16 家, 展览面积 13844 平方 米;行业龙头企业 46 家,展览面积 18375 平

将有200多个新产品新技术在本届进博会 上发布。随着去年首届进博会上世界最小心脏 起搏器的发布引起的轰动效应, 今年知名药企 都将全球最好的东西带到了进博会上。如泰尔 茂株式会社将带来世界最细胰岛素针,该针的 外径仅 0.18mm, 比有些成人的头发丝都细。 而这种极细的胰岛素针的问世,将大大降低糖 尿病患者注射的痛苦

波士顿科学则将带来减少中风发生的 Sentinel 脑保护系统以及 Axios 胆胰十二指肠 支架。这两项医疗器械都荣获了有着"医药界 诺贝尔奖"之称的盖伦奖的提名。

值得一提的是,针对城市老龄化的趋势, 本届进博会医疗展区还新增了康复养老展区。 有 100 家企业参展了养老康复类产品,参展面 积 3364 平方米。康复养老器械中,有一款下 肢辅助外骨骼机器人分外引人注目。该器械优 化步行模式系统, 体现穿戴舒适性, 缩短了康

黄浦公安"铁骑队" 投入进博会安保

□记者 夏天

本报讯 昨天上午,上海黄浦警方在黄 浦公园内举行公安铁骑队组建出征仪式。在 进博会安保期间,这支队伍职责的重中之重 是社会面防控工作, 这既是进博会期间联勤 联动叠加力量的战时需要,也是今后常态化 "保安全、保民生、保畅通"的现实需要。

"外滩、豫园、新天地、田子坊,这四 个区域是我们铁骑队的工作重心。"黄浦分 局特警支队副支队长施琦介绍,从即日起黄 浦铁骑队将常态化投入工作,每次巡逻 10 人一队,根据前一天的警情热力分布图,警 力跟着警情走,把两个多月的训练成果转化 成实战效果。

该铁骑队成员是从各单位遴选出来的精 干警力,这些青年民警前期经过专业的摩托 车驾驶训练, 具备在复杂地形条件下, 驾驶 警用摩托车快速到达现场的能力。

随着铁骑队员们的正式上岗执勤, 今后 他们将以摩托车为主要交通工具,穿着统一 的骑行装备,利用机动灵活的特点,在第一 时间到达案事件现场,成为快速反应、打击 街面违法犯罪、有效保障道路畅通,维护全 区治安,加强社会防控水平的一支生力军。

记者从黄浦警方了解到,组建铁骑队是 全面贯彻落实全国公安工作会议精神, 主动 顺应新形势新挑战而采取的一项重大改革, 也是黄浦公安全面立体推进智慧公安建设, 特别是落实现代警务流程再造工作的重要手 段。铁骑队的主要职责是"屯兵街面、动中 备勤、有警接警、无警巡逻",切实担负起 屯兵街面巷道,快速反应接警,维护全区治 安,强化社会防控的职责使命。



百台违法船舶套牌"电子身份证"被销毁



受利益驱使,上海港内 河中一些船舶铤而走险,跨 航区从内河至海上进行运 输,严重危害自身安全及水 上交诵安全。为洮澼海事部 门监管,经常关闭或冒用 "船舶 ais 设备",成为无牌 船、套牌船。上海海事部门 今年年初起进行专项整治, 全年共收缴违法 ais 设备 100多台。

图为昨天下午, 北外滩 国客码头,海事部门集中销 毁百台讳法船舶套牌"电子 身份证",为进博会安全保 驾护航

> 记者 季张颖 王湧 摄影报道 ■ 详见 A4

沪 1.2 万居住区垃圾分类达标率提升至 80%

上海高校垃圾分类实施细则将于年底出台

□记者 陈颖婷

本报讯 本市垃圾分类工作开始从 "分"走向"减"。昨天,记者从"市生活垃 圾分类减量推进工作联席会"工作情况调研 座谈会上获悉,上海高校垃圾分类实施细则 今年年底将出台,该细则有望成为高校考核 垃圾分类工作的依据。

据了解,今年7月1日《上海市生活垃 圾管理条例》 实施以来,居民参与垃圾分类 的积极性和主动性远超预期,居住区垃圾分 类达标率快速提高,全市1.2万余个居住区 达标率已由去年年底的 15%提升到目前的 80%。至9月底,全市可回收物回收量达 5605 吨 / 日 (指标量: 高于 3299 吨/日),

较 2018 年底增长 5 倍: 湿垃圾分出量达 9009 吨 / 日 (指标量: 高于 5520 吨/日), 较 2018 年底增长 130%; 干垃圾处置量控制 在低于15275吨/日(指标量:低于21000 吨/日), 较 2018 年底减少 26%; 有害垃圾 分出量 0.62 吨 / 日, 较 2018 年增长 5 倍。

今年7月以来,市联席会议围绕推动本 市生活垃圾分类全程体系建设, 促进联席会 议成员单位落实部门职责,全面强化社会动 员等重点内容,大力推进重点难点问题的破 解。针对学校,特别是部分高校垃圾分类成 效不明显的问题。市联席会议办公室协调市 教育部门,对高校垃圾分类工作进行了专项 推进。针对高校集居住区、教学办公区、公 共服务区等功能于一体的复杂性, 市联席会

议督促市教育部门会同市绿化市容局,加强对 各高等院校垃圾分类工作的指导,强化高校垃 圾分类的氛围,提升分类实效。市教委还专门 聘请了第三方对开展专项调查,督促各高校加 强垃圾分类工作。

市教委主任陆靖表示, 高校垃圾品种复 杂,因此高校垃圾分类应该就规范性、标准角 度,单独考虑。他透露,市教委正在研究制定 上海高校垃圾分类的实施细则, 预计今年年底 出台。该细则也将成为今后对高校垃圾分类考 核的依据。

针对分散型湿垃圾处理设施能力恢复的问 联席会议召集人专门召开专题会议研究, 要求各部门积极配合,尽快制定符合实际的分 散性湿垃圾处理设施的环评手续及相关标准。